
　

目　的：

対 象 者：

実施形態： ①および③は紙媒体　　　　②はＷｅｂアンケート

＜伊奈小学校＞ ＜伊奈東小学校＞

回 答 数： ①児童 １４４人（回答率　９１．７％） ①児童 １９１人（回答率　９９．５％）

②保護者 １６６人（回答率　８１．０％） ②保護者 １５９人（回答率　６２．８％）

③教職員 　１８人（回答率１００．０％） ③教職員 　１３人（回答率１００．０％）

そ の 他：

■ＱＲコード ■ＵＲＬ

実施期間： 令和３年２月５日（金）～令和３年２月２２日（月）

より詳しい内容をご覧になりたい方は、下記ＱＲコードまたはＵＲＬよりアクセスください。

(伊奈小学校)　https://www.city.tukubamirai.lg.jp/page/questionnaire1.html

(伊奈東小学校)https://www.city.tukubamirai.lg.jp/page/questionnaire2.html

　統合後の現状を把握し、子ども達の学校生活の向上や、教育活動等の参考にすると共に、
今後の教育委員会における適正配置の取り組みに活かしていく。

①児童（４～６学年）　　　②保護者（２～６学年）
③教職員（前年度に統合前の小学校に勤務し、現在、当該校に勤務している者）

はじめに

令和２年度 [伊奈⼩学校・伊奈東⼩学校]
統合アンケート調査結果をお知らせします

【第 ２２ 号】

つ く ば み ら い 市

教 育 委 員 会

（令和３年４月）

◇ ◇ ◇ 教育委員会適正配置推進室だより ◇ ◇ ◇

統合アンケート実施概要

＜写真：伊奈小学校＞ ＜写真：伊奈東小学校＞

一定規模の児童がいることで、多様な意見に触れる機会が増え、自己の考え方が広がり

やすく、深掘りで対話的な教育環境が構築されると共に、教育活動が充実・活性化します。

【問い合わせ先】

■つくばみらい市教育委員会 学校総務課 適正配置推進室

ＴＥＬ：５８－２１１１（内線７１０6） ＦＡＸ：５８－５７１１

MAIL：gakkou01@city.tsukubamirai.lg.jp

教育委員会は、子ども達のより良い教育環境の構築のために、平成２８年３月に策定し

た「義務教育施設適正配置基本計画」の再検討を行っており、適正配置基本計画[改訂版]

の策定に向けて取り組んでいます。

適正配置における取り組みの一部として、令和２年度に統合した伊奈小学校および伊奈

東小学校について、アンケートを実施しましたので、その結果の一部をお知らせします。

ご協力いただきました皆様、お忙しい中、ありがとうございました。

(伊奈小学校)

(伊奈東小学校)

- 1 -



■児童アンケートの抜粋

　◆自由記述（抜粋および要約しています）

　・色々な思い出や経験が増えたので良かったです。

■保護者アンケートの抜粋

　◆自由記述（抜粋および要約しています）

　・学校に行きたくない日も三島小と一緒になったから、
　　前より学校が楽しくなって行きたい日が増えた。

　・三島小では人数が少なくて友達も少なかったけど、
　　今はたくさん友達ができました。

　・多くの人が考えを出すので、式や答えが出た理由を
　　しっかり理解できるようになりました。

　・統合によって2クラスになり、良い意味で対抗意識が芽
　　生え、クラスのために頑張る責任感が強くなって、運動
　　も勉強も頑張り抜く力がついてきたように思います。

　・子どもにとって友達が増えたことは良いが、子どもと先
　　生、先生と保護者との関係や学校生活面では小規模の方
　　が連携しやすいと思った。

　・今回は受け入れ側(元谷井田小)だったので､大きな変化は
　　感じませんでした。両方の学校の良いところが合わさっ
　　て素敵な学校になってほしいです。

　・統合準備においては、最終的に行政の都合の良い落とし
　　所に収まった感が否めない。大人の都合で議論せずに、
　　子ども達の事を考えて、今回の経験を活かした今後の活
　　動を願っています。

伊奈小学校 児童および保護者アンケート調査結果
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■児童アンケートの抜粋

　◆自由記述（抜粋および要約しています）

■保護者アンケートの抜粋

　◆自由記述（抜粋および要約しています）

　・人数が増えたことにより、友達などが多くなったのは良
　　かった反面、教室内の人数が増えたことにより、目の行
　　き届かない事が増えたのではないかと思う。

　・新しい環境に少し戸惑い、小言を言っていた子どもも今
　　は楽しく学校生活を過ごしているようで、まずは安心し
　　ています。

　・１年足らずで統合した弊害が、学校現場に起こってい
　　る。もっと時間をかけて相互交流を図って行うべきで
　　あった。

　・色々な友達の考え方を知って、成長できた気がする。
　　学校がとても楽しい！

　・板橋という名で卒業したかったけれど、東小の子達はほ
　　とんどが良い子で優しくて、しゃべりやすい。本当に出
　　会えて良かった。

　・人数が多くなり、嫌な人もいたけど、大親友が出来てと
　　ても楽しい。

　・友達が増えて、いい刺激になっています。先生方も大変
　　だと思いますが、井の中の蛙にならないよう視野を広げ
　　た教育を宜しくお願いします。

　・当たり前の事ですが、クラスが変わる事を経験する事が
　　出来て良かったと思います！

　・ライバルが増えて、話す友達が多くなり良かったです。

伊奈東小学校 児童および保護者アンケート調査結果
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1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

17% 56% 0% 0% 28% 0% 54% 15% 8% 23%

56% 22% 17% 0% 6% 38% 46% 15% 0% 0%

11% 61% 0% 0% 28% 8% 31% 23% 8% 31%

22% 56% 17% 0% 6% 15% 23% 23% 8% 31%

22% 61% 0% 0% 17% 15% 54% 23% 0% 8%

22% 39% 11% 6% 22% 15% 38% 31% 8% 8%

28% 44% 6% 6% 17% 0% 38% 23% 8% 31%

6% 33% 11% 11% 39% 8% 8% 46% 8% 31%

17% 50% 6% 0% 28% 31% 54% 0% 8% 8%

■自由記述（抜粋および要約しています）

・東小学校の子どもにとっては、課題もあるがメリットの方が大きいと思う。（伊奈東小学校）

・コロナ禍で難しいが、旧東小にあった強力なサポートを今後の学校生活に活かしていきたい。（伊奈東小学校）

・元三島小児童の学習に対する意欲が素晴らしい！素直かつ粘り強いので、谷井田小児童の手本になっている。きめ細
　やかな指導のたまものだろう。（伊奈小学校）

・統合の時にタイミングが悪くコロナが広がり、その影響の方が課題となってしまった。よって、統合による良し悪し
　の見極めが難しくなってしまった。しかし、全体的には統合したことがプラスにはたらいていることの方が多い。（伊
　奈小学校）

＜その他の成果＞

ＰＴＡ活動が活性化した。

校務の分担・効率化が進んだ。

授業で多様な意見を引き出せるようになった。

集団で行う教育活動や学校行事が充実した。

校区拡大により地域学習が充実した。

社会性・コミュニケーション能力が向上した。

多様な意見に触れる機会が増えた。

学力や学習意欲が向上した。

良い意味での競争心が生まれた、向上心が高まった。

＜教育活動／指導体制・指導方法に与えた成果＞

伊奈小学校 伊奈東小学校

＜児童への直接的な成果＞

伊奈小学校および伊奈東小学校 教職員アンケート調査結果

選択肢：１ 当てはまる ２ どちらかと言えば当てはまる

３ どちらかと言えば当てはまらない ４ 当てはまらない

５ 変化はない（統合の影響を受けていない）

＜今後の取り組みについて＞

教育委員会では、適正配置審議会やこれまで市民の皆様からいただいたご意見、今回のアンケート結果な

どを検証し、市全体の適正配置再検討計画案を作成してまいります。今後、計画案についての意見交換会や

パブリック・コメントなどを経て、令和３年度中に改訂した計画書を策定する予定です。

また、進捗状況については、適宜、市ホームページや広報紙などでお知らせいたします。

＜令和２年度の取り組み＞

１．適正配置審議会答申書に沿った学校再編パターンの検証

将来の市内小学校数は５校、中学校数は２～３校という答申に沿った適正配置の内部検証

２．ＰＴＡ役員の方との意見交換

個別ヒアリングやＰＴＡ連絡協議会への参加など

３．縦割りの組織から脱却した総合的な検討会の実施

教育委員会の枠組みを超え、全庁的な組織によるまちづくりとしての学校再編検討

４．最新人口動向データの集計

人口推計を令和２年度版のものとして実施

５．対象者を絞ったアンケートの実施

市内の統合校（伊奈小・伊奈東小）および小規模校（谷原小・十和小）へのアンケート実施

適正配置に関する取り組み
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